
آموخت فکرت را جان آن که به نام

۵ سری تمرین اقـتـصـاد دانـشـــــͺـدەی

۱۴۰۲ بهار تاریخ: شریف دانـشــــͽـاه

۲۳٫۵۹ ساعت اردی بهشت ۱۰ یͷ شنبه تحویل:  ͬ یوسف کوثــر دکتر مدرس:

۱ پیشرفتەی کلان اقتصاد تحویلی تمرین های
ارائەی در ͬ گیرد. م تعلق الͽو ساخت ساختارهای دقیق بیان و نوشتار، تمیزی گویایی، به نمره اعظم بخش توضیح:
ذکر آن را دقیق صورت حتماً ͬ کنید م استفاده است شده حل پیش تر که مسالەای یا و قضیه از اگر سوالات به پاسخ
فرض های نیازمند سوالͬ اگر هم چنین بنویسید. کامل بەطور را محاسبات است، محاسبه نیازمند مسالەای اگر کنید.

کنید. قید آن را حتماً غیره، و مجموعە تحدب فرض پارامتر، ͷی برای ویژه بازەای مانند بیشتری،

بͽیرید: نظر در زیر بەصورت را اقتصادی سخت. .۱ سوال
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ایجاد به سرمایەگذاری دیͽر عبارت به است. t زمان در سرمایەگذاری دهندەی نشان it تابع اقتصاد این در
دهندەی نشان ht تابع کرد. هم چنین استفاده تولید فرآیند در آنها از بتوان که ͬ شود م گفتە جدید سرمایەای کالاهای
سرمایه این دارد. اشاره کارگران توانایی های و ها مهارت دانش، به انسانͬ سرمایەی است. t زمان در انسانͬ سرمایەی
رحجان نرخ ͬ شود. م زمان طول در آن ها بهرەوری افزایش باعث و داده را تجربیات از یادگیری امͺان کارگران به

دهید. پاسخ زیر سوالات به و کرده فرض β را زمانͬ

برای و کرده بیان و داده توضیح دقت به را قیدها کنید. حل و نوشته t زمان در را اجتماعͬ برنامەریز مسالەی آ)
کنید. ارائه توضیح کدام هر

است؟ چقدر اقتصاد این در مصرف رشد نرخ ب)

آورید. بەدست را پس انداز تابع بودن خطͬ فرض به بهینه پس انداز رشد نرخ ج)

برابر و برون زا کار نیروی عرضەی تابع که کنید فرض کنید. حل و کرده بیان را اقتصاد این در رقابتͬ تعادل د)
است. واحد

است: بیان قابل زیر بەصورت خانوار بودجەی قید دهید نشان ه)

ct + kt+۱ + bt+۱ = wtht + (۱+ rt − δ)kt + (۱+Rt)bt

۱



آورید. بەدست را اویلر رابطەی ،FOC شرایط نوشتن از پس و)

در دستمزد نرخ و ͬͺفیزی سرمایەی برای تعادلͬ بهرەی نرخ و کرده بیان را بنگاه سود بیشینەسازی مسالەی ز)
آورید. بەدست را تعادل

آورید. بەدست رقابتͬ تعادل در را مصرف رشد نرخ ح)

کنید. مقایسه غیرمتمرکز اقتصاد رقابتͬ تعادل از حاصل رشد نرخ با را مرکزی برنامەریز حالت در رشد نرخ ط)
دهید. توضیح را آن دلیل و تفاوت میزان

خصوصͬ هزینەی اگر ͬ کند. م پرداخت یارانه بنگاەها سرمایەی خصوصͬ هزینەی به دولت که کنید فرض حال ی)
پرداخت افراد روی T یͷ جای مالیات  طریق از رایانه این و باشد (۱− τ)rt بەصورت بنگاەها برای سرمایه

آورید. بەدست را اقتصاد این برای رقابتͬ تعادل شود،

بەدست نتیجەی با مصرف رقابتͬ تعادل رشد نرخ که گونەای به ،τ کند، تعیین باید دولت که یارانەای اندازەی ک)
بیابید. را باشد داشته مطابقت پیشین قسمت در اجتماعͬ برنامەریز مسالەی در آمده

دهید. توضیح را سرمایه روی دولت سمت از را یارانەای چنین وضع دلیل ل)

بەصورت ͷنئوکلاسی تولید تابع متوسط. .۲ سوال
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سرمایە ی استهلاک نرخ ͬ کنند. م رشد γ و µ ثابت نرخ با کار نیروی و بهرەوری که کنید فرض ͬ شود. م معرفͬ
چͽونگͬ پیرامون سوال این بͽیرید. نظر در ،s کل، تولید از ثابتͬ نسبت را سرمایەگذاری و کرده فرض δ را ͬͺفیزی

است. K۰ ͬͺفیزی سرمایەی سطح از شروع نقطەی با اقتصاد توسعەی

کنید. حل و بیان شده ارائه تولید تابع گرفتن نظر در با را اقتصاد این در را بنگاه مسالەی آ)

بەدست را ،rt بهره، و ،wt دستمزد، برای سرمایه و کار بازدهͬ رابطە های نخست، مرتبەی شرایط از استفاده با ب)
آورید.

کنید. استخراج اقتصاد این در را زیر رابطەی ج)

kt =
(۱− δ)kt−۱ + sk۱−α

t−۱

(۱+ µ)(۱+ γ)

بیابید. را سرمایەگذاری و کل، تولید ،ͬͺفیزی سرمایەی اندازەی پایدار، حالت در د)

آن در برون زا ͷتکنولوژی تغییر و جمعیت رشد که بͽیرید نظر در را کامل رقابت با اقتصادی سخت. .۳ سوال
بەصورت تکنولوژی تابع است. دولت توسط شده ارائه مولد خدمات رشد منبع ندارد. وجود

Yt = AtK
α
t L
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مخارج سطح اگر که بەگونەای ͬ یابد، م افزایش عمومͬ خدمات سطح با بنگاه بهرەوری کنید فرض ͬ شود. م بیان
خانوار و بنگاه هر که است گفتنͬ است. برقرار At = g۱−α

t رابطەی این صورت در دهیم، gt با را دولت سرانەی
متفاوتͬ مالیات دولت ͬ یابد. م افزایش gt با At عمومͬ تعادل در کلͬ بەصورت ولͬ ͬ گیرد، م نظر در برون زا را At

۲



درآمد بر مالیات و τk را مالͬ دارایی های بر مالیات کند. اعمال دستمزد بر نیز و مالͬ دارایی های از حاصل درآمد بر
ͬ شود: م بیان زیر بە صورت خانوار و دولت با متناظر بودجەی قید بͽیرید. نظر در τw را کار نیروی

gt = τkrtkt + τwwt

ct + kt+۱ = (۱− τk)rtkt + (۱− τw)wt

ͬ شود. م بیان
∑∞

۰ βt ln ct بەصورت خانوار مطلوبیت تابع

نرخ های و kt حسب بر تنهایی به را wt و ،rt ،yt ،gt مقادیر آورید. بەدست بنگاه مسالەی از را wt و rt مقدار آ)
همراه به kt+۱ و ،kt ،ct متغیرهای حسب بر را اقتصاد این منابع محدودیت کنید. بیان τw و τk مالیات
مسالەی در که است اقتصاد ی از نمونەای اقتصاد این چرا که دهید توضیح بنویسید. τw و τk مالیات نرخ های

کنید. بیان را rt و yt بر τw و τk مالیات نرخ های تاثیر چͽونگͬ شد. تشریح ۱

را ͬ کند م بیان τw و τk مالیات نرخ های و ct+۱ ،ct متغیرهای حسب بر را بهینه مصرف رشد که اویلر رابطەی ب)
ͬ گذارند؟ م تأثیر پس انداز مشوق های بر چͽونه τw و τk مالیات نرخ های بنویسید.

حسب بر را ، ct+۱
ct

= yt+۱
yt

= γ اقتصاد، بلندمدت رشد نرخ پیشین، بخش دو از حاصل نتایج ترکیب با ج)
کنید. بیان τw و τk مالیات نرخ های از توابعͬ

کنید بحث باشد داشته کنترل اجتماعͬ رفاه کردن بیشینه برای τw و τk مالیات نرخ های روی آزادانه دولت اگر د)
باشند مثبت نرخ دو هر همزمان باید آیا است. روبرو مسائلͬ چه با اجتماعͬ رفاه کردن بیشینه برای دولت که

شود؟ استفاده ͷی کدام از ͬͺی تنها اگر و آنها، از ͬͺی فقط یا

بەصورت C و ،K ،L از تابعͬ را تولید تکنولوژی متوسط. .۴ سوال

Y = AegtKα۱Lα۲C۱−α۱−α۲

در ثابت که است دسترس در زمین میزان بیانگر C هستند. مثبت برون زا پارامترهای تمامͬ آن در که بͽیرید نظر در  
میزان و شود، ͷمستهل δ نرخ با ͬͺفیزی سرمایەی و کرده رشد n نرخ با کار نیروی جمعیت اگر ͬ شود. م گرفته نظر
تعریف κ = Y

K
را تولید به سرمایه نسبت کنید. فرض s میزان به کل تولید از برون زا کسری بەصورت را پس انداز

کنید.

کنید. بیان κ از تابعͬ عنوان به را تولید و سرمایه موجودی رشد نرخ آ)

کنید. بیان κ از تابعͬ عنوان به را تولید به سرمایه نسبت رشد نرخ یافتەاید آ) بخش در آنچه از استفاده با ب)

آورید. بەدست را κ مقدار پایدار حالت در ج)

کنید. نظر اظهار نرخ این علامت مورد در بیابید. پایدار حالت در را تولید رشد نرخ د)

که دهید توضیح کنید. نظر اظهار آن علامت پیرامون و محاسبه را پایدار حالت در سرانه تولید رشد نرخ ه)
دارد. بستگͬ زمین وجود و g تکنولوژی پیشرفت رشد نرخ به مقدار این چͽونه

۳


